



# 党史学习教育简报

简报

本期导读

第1期

2021年4月

● 【医院要闻】

学党史

1

● 【支部行动】

党史学习教育“热力”攀升

2

● 【办实事】

5

党史学习教育简报组编



## 【医院要闻】

### 【学党史】

- 3月24日下午，院党委召开党史学习教育动员部署大会，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真落实党中央的总体部署，按照校党委开展党史学习教育工作要求，对医院开展党史学习教育进行具体安排。

院党委书记巩守平要求，全院党史学习教育一要积极探索学习和业务工作融合的路径和契合点，谨防“两张皮”现象；二要把政治建设和业务开展有机结合，强化思想统一，推动工作进步；三要把握好良好的学习纪律与高效的学习成效，严格执行纪律是开展好学习教育的最基本要求。四要把学党史和医院、学科发展史贯通结合起来，做好学科和医院历史、精神、文化的传承创新与发展。

- 3月24日，二附院召开党委中心组学习会。认真学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和《中国革命历史是最好的营养剂》《学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史》两个篇目。
- 4月1日，院党委印发《中共西安交通大学第二附属医院委员会党史学习教育工作实施方案》。围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的工作要求，结合实际，提出要做到“八个相结合”，并从

5个方面的安排制定7项具体任务。成立党委书记和院长任组长的党史学习教育领导小组及办公室，下设综合协调组、实践活动组、简报信息组、宣传报道组，加强组织领导和推动落实。

- 4月1日上午，西安交通大学举办“全校师生共上一堂党史课”暨党委理论学习中心组（扩大）学习，邀请北京师范大学教授、教育部高等学校社会科学发展研究中心主任王炳林作题为“从党的历史中汲取智慧和力量”专题报告。
- 根据《中共西安交通大学第二附属医院委员会党史学习教育工作实施方案》要求，4月2日，党史学习教育领导小组办公室召开工作布置会，细化部署任务、列出任务清单、明确责任分工，合力推进党史学习教育工作有序开展。

## 【支部行动】

### 【党史学习教育“热力”攀升】

- 4月7日上午10点，眼科党支部召开党史学习教育动员大会，深入贯彻学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和中央有关通知要求，传达院党委召开党史学习教育动员大会精神。
- 4月2日，急诊科党支部举行组织生活会暨党史知识竞赛主题活动。会议以“中国共产党百年述职报

告”专题视频引入。支部书记裴红红做了题为《百年初心，历久弥新》的微党课。支部举行了党史知识竞赛活动。

- 3月31日中午，药学部党支部召开支部党员大会，就迎接建党百年庆祝活动进行了动员及部署。
- 3月30日，门诊对外医保与防保党支部召开了“铭初心、学党史、践行动”党课学习组织生活会。支部书记王丽娟围绕中国共产党的建立背景以及一大到十九大历次代表大会建立历程及概况为全体党员及积极分子讲解了一场全新的历史性党课。
- 3月30日，耳鼻咽喉头颈外科病院召开党史学习教育动员大会。会上传达了习近平总书记在全国党史学习教育动员大会上的重要讲话精神及医院党史学习教育动员大会精神。支部书记任晓勇以一则新闻短视频和两张国际对话照片浅入深出，生动地讲述了党的一大到十九大走过的辉煌历程。
- 2月至3月，学生党总支、学工部面向全体党团支部、本硕博学生开展“纪念建党100周年长征胜利85周年专题活动”，特推出“重走长征路”主题活动、“家乡脱贫历程上的故事”作品征集活动主题活动。最终评选出一等奖1篇，二等奖2篇；三等奖3篇。
- 学生党支部、教研图支部前往八路军西安办事处纪

念馆参观学习，追寻革命原点，倾听历史回响，缅怀前辈楷模，传承红色基因，接受党的革命传统教育和洗礼。

- 急诊科党支部线上线下同轨并行召开“学党史、悟思想、办实事、兴科室”组织生活会，支部书记讲述党的奋斗发展史，号召全体党员在新时期下再学党史、领悟思想、干实事，助推科室发展。
- 血液与康复医学科党支部党建带团建，开展党课小课堂，以学为基，传承党内优良传统，不断提升科室党员和团员青年的党性修养。
- 中医科党支部组织委员讲述新民主主义革命时期的艰辛发展历程，向历史寻经验，向历史求规律，向历史探未来。
- 内科教研室与消化内科党支部开展“我健康、我自豪、我努力”城墙健步走活动，并在城墙一角现场学习党史，知所从来，方明所去，感受古城深厚文化底蕴，不断丰富党员精神文化生活，增加党员凝聚力。
- 自3月16日起，病理检验与输血科党支部、儿内儿编与心理精神科党支部、干保党支部、后勤二党支部、机关一党支部、机关二党支部、离退休党支部、麻醉手术党支部、门诊对外医保与防保党支部、泌外与胸外党支部、皮肤病院党支部、设备信

息党支部、肾病科党支部、药学部党支部、医护党支部、医用超声研究室党支部、中医科党支部、肿瘤病院党支部等18个支部组织观看两部重大党史题材电影《古田军号》和《第一大案》。

## 【办实事】

- 4月5日，我院小儿外科、妇产科、新生儿科多学科联手救治脐膨出胎儿，现患儿安全转入新生儿重症监护室，生命体征稳定。
- 近日，小儿外科高亚教授所带领团队借助3D重建技术为一2月大肝肿瘤患儿行“腹腔镜下左半肝切除术”，术中发现，肝肿瘤边界清晰，肝表面切除线与残血线一致，满足精准肝实质离断、完整肿瘤切除目标。术后患儿恢复良好，顺利出院。
- 小儿外科黄强与杜克大学沈西凌教授合作，以“*The Frontier of Live Tissue Imaging across Space and Time*”为题在*Cell Stem Cell*杂志综述了活体成像领域的研究技术和最新进展。该成果于4月1日发表在国际顶尖期刊*Cell Stem Cell*(2020年影响因子20.86)上。该论文是黄强继2020年4月在*Science*发文后在活体成像领域的又一重要成果。
- 为提高能力输出，开展对口学术帮扶，4月2日，呼

吸与危重症医学科专家团队11人赴河南省洛阳市与洛阳市中心医院共同举办第一届古都呼吸论坛学术交流会议。

- 3月29日至4月4日是“2021中国麻醉周”，今年的主题是“敬畏生命，关注麻醉——疫情防控救重症，分娩镇痛护新生”。我院麻醉科响应号召开展义诊，内容包括慢性疼痛诊断治疗和无痛分娩两部分。
- 3月30日下午，由中华医学会《中华健康管理学杂志》编辑委员会主办的“第一届华亘杯健康管理知识竞赛”初赛在线上举行。我院健康管理部组成竞赛团队，在134家代表队中脱颖而出，进入全国前十，获得决赛资格。
- 目前，全国疫苗接种工作正有序开展，为响应国家及省、市要求，加快提升疫苗接种能力，缓解接种医院人员聚集情况，我院组建四批共70余人的疫苗接种应急队，目前市疫苗接种队已赴浐灞生态区管理委员会顺利为西安市民开展接种新冠疫苗工作。3月30日，我院市疫苗接种队50位队员进驻西安浐灞生态区疫苗接种点，进驻首日完成100例疫苗接种工作，4月7日，完成了该接种点单日最大接种负荷2000剂次疫苗的接种工作。
- 近日，中共陕西省委、陕西省人民政府发布了《关于表彰全省抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体

的决定》。我院获“陕西省抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号，呼吸与危重症医学科主任杨拴盈、感染科主任党双锁、医学检验科副主任朱建宏、医务部主任刘明、神经内科副护士长刘媛媛获“陕西省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

- 近日，我院团委推送和申报的志愿服务项目“向日葵计划之护心急救行动”获“第五届中国青年志愿服务项目大赛铜奖”。这也是自大赛举办五届以来，我院团委选报项目第三次斩获大奖。
- 4月7-8日，陕西省超声质量控制中心先后在紫阳县人民医院、白河县人民医院超声科进行质控相关检查和督导，并举办“超声质量管理培训会议”。我院超声研究室主任、陕西省超声诊断质控中心主任周琦教授带队参加，超声科姜珏教授、马文琦博士进行授课。
- 4月9日上午，“中国肺癌防治联盟&国际智能健康联盟西安交通大学第二附属医院AI辅助肺结节诊治示范基地”在我院呼吸与危重症医学科成立并揭牌。中国肺癌防治联盟主席、上海呼吸病研究所所长白春学教授及李宗芳院长参加仪式。
- 4月9日上午，在全国爱鼻日到来之际，耳鼻咽喉头颈外科病院医护技诊疗团队在综合大楼前举办了以“关注鼻腔健康，加强气道防护”为主题的爱鼻日义诊活动。

- 4月11日是第25个“世界帕金森病日”，为了让大家熟知疾病，规范并全程管理帕金森病的治疗，康复医学科主任张巧俊教授带领团队联合神经外科脑刺激器手术团队在综合楼一楼开展“国际帕金森病日义诊咨询活动”。
- 4月8日，麻醉手术科党支部全体党员聆听了由老支部书记刘鹏斌同志讲的党课“深入学习党史 汲取奋斗精神”。



西安交大二附院  
官方微信



陕西省医院文化研究中心  
官方微信



西安交大二附院  
官方网站

---

抄送：全院各党总支、党支部、各科室

---